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INTRODUCERE

Instituția transferului de întreprindere a apărut în spațiul juri‑
dic european în anul 1977, odată cu publicarea Directivei 77/187/
CEE a Consiliului din 14 februarie 1977 privind apropierea legis‑
laţiilor statelor membre referitoare la menţinerea drepturilor 
lucrătorilor în caz de transferuri de întreprindere, stabilimente 
sau părţi de stabilimente. Această directivă a fost cunoscută în 
limbajul comun drept „Directiva privind drepturile câștigate”1.

Ulterior, Consiliul Uniunii Europene a adoptat Directiva 98/50/
CEE, prin care a fost modificată Directiva 77/187/CEE, urmând 
ca în anul 2001 să fie publicată o versiune consolidată – Directiva 
2001/23/CE, care este în vigoare și aplicată în prezent. 

În România, instituția transferului de întreprindere, așa cum 
o cunoaștem astăzi, a apărut în anul 2006, prin Legea nr. 67/2006 
privind privind protecţia drepturilor salariaţilor în cazul tran‑
sferului întreprinderii, al unităţii sau al unor părţi ale acestora, 
publicată în pregătirea aderării României la Uniunea Europeană. 
Practic, Legea nr. 67/2006 a transpus (într‑o măsură imprecisă, 
după cum vom vedea pe parcursul acestei lucrări), Directiva 
2001/23, fiind astfel creată, în dreptul muncii român, una dintre 
cele mai provocatoare instituții juridice pe care practicienii drep‑
tului o pot întâlni în activitatea lor.

Lucrarea de față își propune să clarifice modul în care trebuie 
interpretată și aplicată în practică instituția transferului de între‑
prindere, plecând de la cele trei directive menționate mai sus și 

1 În limba engleză, „Acquired Rights Directive”.
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modul în care acestea trebuie înțelese conform jurisprudenței 
Curții de Justiție a Uniunii Europene. În acest fel, lucrarea 
cuprinde o analiză detaliată a celor mai relevante hotărâri ale 
Curții pronunțate în interpretarea Directivei 77/187 și a Directivei 
2001/23. De asemenea, cu caracter de noutate în peisajul juri‑
dic românesc, prezenta lucrare abordează problema aplicării 
legislației privind transferul de întreprindere în contextul tran‑
sferurilor transnaționale de întreprindere, atât cele care operează 
între state membre, cât și cele care operează între state membre 
și state terțe.


